

# 习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调，我高度重视中尼关系发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日，国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示，中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方一道努力，以中尼建交70周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作，推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断发展。奥利表示，尼中两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度赞赏中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路，钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来，尼方将继续致力于落实两国间达成的协议，切实造福两国人民。

## 从长三角“半年报”看区域发展新动态

□新华社记者 胡洁菲 杨绍功 顾小立

长三角三省一市上半年经济“成绩单”近日陆续揭晓：上海上半年地区生产总值26222.15亿元，同比增长5.1%；江苏同期达66967.8亿元，同比增长5.7%；浙江45004亿元，同比增长5.8%；安徽达25723亿元，同比增长5.6%。

四地经济总量超16万亿元，同比增速均超5%……华东师范大学长三角区域一体化研究中心主任曾刚表示，在长三角各省市基数较高、全球经济面临增长压力的背景下，长三角“半年报”各项指标表现不错，凸显出区域发展的稳健态势。

——战略性新兴产业快速发展。数据显示，上半年，上海三大先导产业制造业产值同比增长9.1%，江苏省高技术产业产值占规上工业总产值比

重达51.8%，浙江省算力服务、数据服务、算法模型、智能终端营收均保持两位数增长，安徽省计算机、通信和其他电子设备制造业增长27.8%。

记者走访长三角多地了解到，近期区域新兴产业频出。在生物医药领域，总部位于江苏的信达生物旗下减肥药玛仕度肽注射液近日获批，引发业内关注；在低空经济领域，阿联酋企业Autocraft与上海企业时的科技签署10亿美元的订购协议，峰飞航空科技向合利创兴智能交付获颁“适航三证”(TC、PC和AC)的吨级以上eVTOL。

——进出口展现较强韧性。据海关统计，今年上半年，长三角地区进出口规模达到8.16万亿元，同比增长5.4%，占同期全国进出口总值的37.4%。

“尽管国际形势相对复杂，但我们坚定不移走从产品出海到技术、制造出海，再到品牌出海的渐进式道路。”上海

纳琳威科技股份有限公司董事长肖琳说，公司业务网络覆盖120多个国家及地区，近几年外贸占营收比重持续攀升，年复合增长率约30%。

外贸韧劲的背后，既有区域内企业的主动作为，也有各项制度、机制创新的保驾护航。

货物一步进港，铁水无缝衔接。去年10月以来，扬州市班列运营发展有限公司与中铁上海局公司南京货运中心联合，陆续开通通往上海芦潮港、宁波北仑港、南京龙潭港等长三角对外物流枢纽的铁海联运专列。以集装箱等标准化方式运输，原本一周的货运时间，现在最短只需要一天，显著提升物流效率、降低物流成本。

此外，依托区块链技术，一条数字化的“航贸链”正将散落全球的货物流、资金流串联，各项信息清晰可查，为长三角贸易企业、航运公司、港口码头等带来切实帮助。航运贸易数字化合作

创新联盟提供的数据显示，自去年“航贸链”网络启运以来，已支撑长三角离岸贸易、大宗商品交易等各类场景提质增效，赋能企业超过30万家。

——消费品以旧换新政策在长三角持续显效。今年上半年，上海家用电器和音像器材类中能效等级为1级和2级的商品零售额增长63.9%，计算机及其配套产品零售额增长1.3倍；江苏以旧换新相关商品（汽车类、家电类、3C数码类、家居类）限额以上零售额同比增长9.4%；浙江限额以上单位商品零售额中，照相器材、计算机及其配套产品、家用电器和音像器材、可穿戴智能设备、智能手机等商品零售额同比增速均在60%以上。

“供给侧有好的消费产品，需求侧不断提升消费体验，共同激活了消费动能，带动长三角消费亮点频现。”美团研究院研究员王凯说。

(新华社上海8月1日电)

## 第十五届全运会迎来倒计时100天



8月1日，澳门群众参加庆祝活动。  
当日，第十五届全国运动会迎来倒计时100天。  
新华社发(张金加 摄)

## “硬仗将军”王甲本

犯广西。第七十九军奉命在湖南零陵、东安一线阻击日军。

9月7日，王甲本带领军部直属部队进驻湖南省东安县附近的一个小村庄。探知这一消息后，数千日军化装后向王甲本军部驻地袭击。王甲本亲自率领军部手枪排拼死反击，弹尽后又同敌肉搏，激战中王甲本被日军刺中腹部壮烈牺牲。

“王甲本是中国抗日战争中牺牲在刺刀战场上的最高级别将领。”东安县退役军人事务局副局长李志勇说。

王甲本牺牲后，部下将他与副官吴镇科简单入殓，安葬在东安县井头圩镇芭蕉村的后山上。住在山下的村民刘理谷决定义务看护此墓，定期修缮和祭祀。这一干就是30多年。

刘理谷临终前交代儿子刘本智，一

定要管好将军墓。后来，刘本智去世，把守墓的重任又交给了儿子刘孟江。

合葬墓前后进行过两次大修缮，如今是永州市市级文物保护单位。多年来，刘孟江定期前来扫墓，擦拭墓碑，清理杂草等；每年的春节、清明等日子，周边群众、在校学生、社会各界人士等都会自发前来祭奠。刘孟江说：“王将军是一位伟大的抗日英雄，我们一家三代把他当作自己家人一样。”

在王甲本的故乡云南省曲靖市富源县，富源胜境博物馆内，陈列着一张八仙桌、几个碗碟，这是他留在故乡为数不多的物件。

博物馆馆长潘庭宏说：“我们富源人从小就熟知王甲本保家卫国的故事，为这位铁骨铮铮的将军感到骄傲。”自2021年博物馆投用以来，年均接待参

观者30万余人次。

“硬仗将军”在抗战中仍情系家乡。为了支持家乡办学，王甲本慷慨解囊，捐资筹建了清溪中学，并在开学典礼时亲自题词“振铎树人”，意为培养人才振兴中华。数十载过去，清溪中学已更名为富源县第一中学，为社会培养了大量优秀人才，学生们未曾亲眼见过王甲本将军，但将军捐资助校的事迹，如同春风化雨，激励着莘莘学子。

为纪念王甲本，富源县将一条连接新旧城区的主干道命名为“立基大道”。它宽40米、长3.3公里，成为富源人民缅怀将军的重要载体。富源县第一中学毕业生宋红坤说：“王甲本将军的抗战事迹是我们富源人宝贵的财富，我们会弘扬伟大抗战精神，把家乡建设得更加美丽。”(新华社长沙8月1日电)

## 普京：俄方期待继续与乌克兰对话

新华社莫斯科8月1日电 (记者包晓蕊)据俄罗斯总统网站消息，俄总统普京8月1日在瓦拉姆岛与到访的白俄罗斯总统卢卡申科晤后答记者问时表示，俄罗期待继续与乌克兰对话，若乌方现阶段认为无必要与俄方接触，俄方也愿保持耐心等待。

普京表示，俄乌谈判是必要且重要的，需要对话来和平解决问题。俄

此前会谈取得了积极成果，双方互相移交了阵亡士兵的遗体，并交换了战俘。

普京指出，乌方对俄方提出的组建专门工作组建议作出积极回应，但该机制尚未启动实质性运作。他重申，“重要的是消除引发当前危机的根源”。

卢卡申科表示，他支持普京关于与乌克兰谈判的立场。

## 市场忧虑美对台关税 台股汇齐跌

据新华社台北8月1日电 (记者齐湘辉 李悦)美国白宫7月31日晚发布公告称，美国总统特朗普当日签署行政令，公布69个贸易伙伴的输美商品所适用的关税税率。

据台湾媒体报道，其中对台湾地区税率为20%。受此消息影响，台股8月1日开低，收盘于23434.38点，下跌108.14点；新台币兑美元在美

元升值、关税利空、台股下挫等多重因素的影响下，跌破30元整数大关。

美国此轮确定的对台湾地区税率，高于台湾主要竞争对手日本、韩国，引发岛内产业界一片哗然。此前，民进党当局声称已与美方进行多轮正式协商。税率结果公布后，岛内各界倍感失望。

责任编辑：王妮娅 编辑：王晓伟 电话：88303736  
电子邮箱：yfdzbms@126.com

蓝阜大众报

## 平均每天超1400万人次 铁路暑运有点“火”

2025年铁路暑运自7月1日启动

▲同比增长

自7月1日至7月31日

暑运首月全国铁路累计发送旅客

4.41亿人次 ▲4.3%

日均发送旅客 1421.3万人次



暑运期间

铁路部门在三季度列车运行图的基础上  
编制实行暑期临客运行图

全国铁路日均安排开行旅客列车

11416列 ▲9.3%



新华社发 梁晨 制图

新增授信23.6万亿元！

## 支持小微企业融资协调工作机制持续发力

据新华社北京8月1日电 (记者 张千千 李延霞)记者1日从国家金融监督管理总局获悉，截至2025年6月末，各地依托支持小微企业融资协调工作机制累计走访超过9000万户小微经营主体，银行对“推荐清单”内经营主体新增授信23.6万亿元，新发放贷款17.8万亿元，其中信用贷款占比32.8%。

2024年10月支持小微企业融资协调工作机制启动以来，金融监管总局、国家发展改革委牵头，相关部门及银行机构共同参与，地方建立相应工作机制，各区县工作专班组织开展“千企万户大走访”活动。按照合规

持续经营、固定经营场所、真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规“五项标准”，对小微经营主体融资需求进行深入摸排推送，银行机构按照市场化法治化原则开展精准融资对接。

据介绍，机制运行中，主动融入经济社会发展大局，既关注走访的覆盖率，也聚焦重点领域实施精准支持，单列外贸板块，加大对外贸、民营、科技、消费等领域资源倾斜；既关注融资问题，也注重解决小微企业经营面临的困难问题，开展一系列助企帮扶工作，提振小微企业发展信心，带动提升营商环境。

## 我国IPv6活跃用户数达8.34亿

据新华社北京8月1日电 记者1日从中央网信办获悉，据国家IPv6发展监测平台数据显示，截至2025年6月，我国IPv6活跃用户数达8.34亿，占全部网民数的75.29%。全国IPv6网络流量占比达31.12%，其中移动网络IPv6流量占比为66.00%，固定网络IPv6流量占比为28.32%。

据了解，近年来，各地区、各部门

认真贯彻落实《推进互联网协议第六版(IPv6)规模部署行动计划》和《关于加快推进建设互联网协议第六版(IPv6)规模部署和应用工作的通知》部署要求，加强统筹协调，强化政策引导，完善产业生态，形成部门横向协同、央地上下联动、全社会广泛参与的IPv6系统推进工作格局，IPv6发展关键指标持续增长，呈现出良好发展势头。

## 香港《稳定币条例》生效

新华社香港8月1日电 (记者 刘英伦)香港《稳定币条例》1日正式生效，在香港设立法币稳定币发行人的发牌制度，完善对虚拟资产活动的监管框架，保持金融稳定，同时推动金融创新。

香港金融管理局发布的《持牌稳定币发行人监管指引》和《打击洗钱及恐怖分子资金筹集指引(持牌稳定币发行人适用)》于1日刊宪。随着监管制度正式生效，市场参与者应遵守《稳定币条例》及相关指引。

金管局表示，发牌将是一个持续进行的过程，鼓励有意申请牌照的机构于8月31日或之前联系金管局，让金管局传达监管期望并适当提供反馈。如个别机构认为已准备充分并希望符合储备资产管理及赎回等方面的规定，包括妥善分隔客户资产、维持健全的稳定机制，以及须在合理条件下全面处理稳定币持有人的赎回要求。相关人士也须符合一系列打击洗钱及恐怖分子资金筹集、风险管理、披露规定及审计和适当人选等要求。



8月1日，观众在万代南梦宫展位拍摄展品。

当日，第二十二届中国国际数码互动娱乐展览会在上海开幕。本届展会以“聚·你所爱”为主题，汇集37个国家和地区的743家企业参展。

新华社记者 王翔 摄